

ИЮНЬ
6
Четверг
1940 года
№ 32 (439)
ЦЕНА 8 КОП.

Вперед к коммунизму

ОРГАН
ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

Построим образцовые дороги в районе

Колхозы нашего района закончили весенний сев. Теперь перед нами стоит большая и ответственная задача по боевому готовиться к уборочной кампании и своевременной сдачи хлеба государству. Разрешая задачу к хлебоуборочной — надо прежде всего не забывать дорожное строительство.

Каждому не секрет, что такое дорожное состояние, которое мы имеем в районе дальше терпеть нельзя. Оно задерживает перевозки, калечит тягловую силу, телеги, сбрую, автомашины, вызывает законное недовольство колхозников.

Обсуждая вопрос на исполнительном комитете райсовета депутатов трудящихся, последний поддержал инициативу доротдела в части проведения дорожных работ по опыту строительства Ферганского канала. Но эта инициатива, если не поднять широкие массы колхозников, может заглохнуть.

«Широкую и серьезную борьбу за хорошие, благоустроенные автогужевые дороги можно вести успешно, лишь всенародно привлекая к непосредственному решению этой огромной народнохозайственной задачи массы трудящихся. Живая народная инициатива — великая, могучая сила, которой не страшны никакие препятствия. Это красноречиво доказали узбекские и таджикские колхозники, построившие, под руководством большевиков, в невиданно быстрые сроки огромный канал имени Сталина» («Правда»).

Дружно выедем на строительство дорог, высокопроизводительным трудом обеспечим выполнение плана дорожного строительства, построим образцовые дороги в районе.

Фурсов.

Третья Сессия Верховного Совета РСФСР закончила свою работу

2 июня закончила свою работу Третья Сессия Верховного Совета РСФСР, продолжавшаяся 5 дней.

Сессия утвердила государственный бюджет республики на 1940 год по доходам в сумме 25.453.260 тыс. руб. и по расходам в сумме 25.438.955 тыс. руб. с превышением доходов над расходами в сумме 14305 тысяч рублей.

Сессия приняла «Закон о государственном бюджете РСФСР на 1940 год». Утвержден также отчет об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1939 г. по доходам в сумме 25.262,5 млн. руб. и по расходам в сумме 24.776,4 млн. руб. с превышением доходов над расходами в сумме 486,1 млн. руб.

Затем сессия раздельным голосованием утвердила конституции, входящих в состав Российской Федерации, Автономных Советских Социалистических Республики: Татарской, Башкирской, Бурято-Монгольской, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Калмыцкой,

Коми, Крымской, Марийской, Мордовской, Немцев Поволжья, Северо-Осетинской, Удмуртской, Чечено-Ингушской, Чувашской и Якутской.

Сессия далее утвердила указы Президиума Верховного Совета РСФСР, принятые между Второй и Третьей сессиями.

Принят «Закон об изменении и дополнении статей 13, 14,

Передовики ремонта комбайнов

Хорошо и в срок отремонтированные сельскохозяйственные машины решают успех быстрейшего завершения уборочной кампании и без потерь. Эту задачу неплохо решают в Троицкой МТС.

В этот период нам необходимо построить улучшенных грунтовых дорог — 7 км., щебеночного шоссе — 0,5 км., гравийных дорог — 9 км. и других. Для этого необходимо заготовить и вывезти щебня — 455 кубометров, гравия — 9183 кубометра и песка — 3942 кубометра.

Для успешного проведения дорожных работ район разбит на шесть участков, к которым прикреплены ответственные лица, на которых возлагается организация работ и контроль за выполнением. Каждому колхозу доведена норма по переброске материала и закрепление участки.

Сельсполкомы, партийные и комсомольские организации должны развернуть большую массово-политическую работу за трудовое участие в дорожном строительстве, развернуть социалистическое соревнование между сельсоветами, колхозами, бригадами, звеньями за досрочное и высококачественное выполнение плана дорожных работ.

Дружно выедем на строительство дорог, высокопроизводительным трудом обеспечим выполнение плана дорожного строительства, построим образцовые дороги в районе.

Фурсов.



**КОЛХОЗНАЯ ДОРОЖНАЯ БРИГАДА —
ЛУЧШАЯ ФОРМА УЧАСТИЯ СЕЛЬСКОГО НАСЕЛЕНИЯ
В СТРОИТЕЛЬСТВЕ И РЕМОНТЕ ДОРОГ**

Присвоение воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил предложение правительственный комиссии о присвоении лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинских званий, установленных указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 7 мая 1940 года.

Звание генерала армии присвоено: Жукову Георгию Константиновичу, Мерецкову Кириллу Афанасьевичу, Тюленеву Ивану Владимировичу.

Звание генерал-полковника артиллерии присвоено: Воронову Николаю Николаевичу, Гренадье Владимиру Давидовичу.

Звание генерал-лейтенанта присвоено 81 человеку.

(ТАСС).

Присвоение воинских званий высшему начальствующему составу Военно-Морского Флота

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил предложение правительственный комиссии о присвоении лицам высшего начальствующего состава Военно-Морского Флота воинских званий, установленных указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 7 мая 1940 года.

Звание адмирала присвоено: Галлеру Льву Михайловичу, Исаакову Ивану Степановичу, Кузнецовой Николаю Герасимовичу.

Звание вице-адмирала присвоено: Векману Александру Кар-

(ТАСС).

Об обязательных поставках семян масличных культур государству колхозами и единоличными хозяйствами

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем расширении общественных посевов масличных культур и поднятии урожайности, а также внедрения правильных севооборотов, — Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующий порядок исчисления обязательных поставок государству колхозами подсолнуха по плану посева этой культуры и систему контрактации семян масличных культур: сои, клещевины, горчицы, льна-кудряша, рапса и кунжута.

2. Установить, что, начиная с урожая 1940 года, колхозы привлекаются к обязательным поставкам семян масличных культур (подсолнух, лен-кудряш, клещевина, соя, горчица, рапс и кунжут) государству с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами, исчисленной в соответствии со статьей 2-й Постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 г. «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами».

3. Обязать Советы Народных Комиссаров Союзных и автономных республик, исполнительные комитеты областных и краевых Советов депутатов трудящихся, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий Союзных республик, в соответствии с установленными нормами обязательных поставок масличных культур государству по области, краю, республике, установить районные годовые нормы обязательных поставок государству подсолнуха, сои, клещевины, горчицы, льна-кудряша, рапса и кунжута колхозами и по утверждении их Экономсоветом при СНК ССР опубликовать к 25 мая 1940 г.

При установлении районных норм допускать уменьшение или увеличение нормы, а отдельные районы и колхозы вовсе освобождать от поставки тех масличных культур, которые не выращиваются в данном районе или колхозе, ввиду нецелесообразности с тем, однако, чтобы полностью была соблюдена установленная в целом для области, края, республики и отдельных районов норма обязательных поставок подсолнуха, сои, клещевины, горчицы, льна-кудряша, рапса и кунжута.

Нормы обязательных поставок семян масличных культур (подсолнух, клещевина, лен-кудряш, соя, горчица, рапс и кунжут) государству колхозами, не обслуживающими МТС, должны быть на 15 проц. выше норм, установленных для колхозов, обслуживающих МТС данного района.

Обязательные поставки семян масличных культур семеноводческими колхозами (райсемхозами) производятся по культурам пропорционально площа-ди каждой культуры, установ-ленной планом сева.

4. Установить, что, независимо от фактического посева масличных культур в колхозах, размеры обязательных поставок семян масличных культур (подсолнух, соя, клещевина, горчица, лен-кудряш, рапс и кунжут) государству колхозам, исчисленные по пашне в соответствие со статьей 2-й на-стоящего Постановления, остаются неизменными.

5. Колхозные дворы, рабочие и служащие и кооперированные кустари, имеющие посевы масличных культур (под-солнух, соя, клещевина, горчи-ца, лен-кудряш, рапси кунжут), привлекаются к обязательным поставкам семян масличных культур государству с площа-ди фактическо-го посева по норме сдачи с одного гектара: подсолнуха—3 центнера, рапса—3 центнера, горчицы—2,1 центнера, клещевины—1,5 центнера, сои—1,5 центнера, льна-кудряша—1,5 центнера, кунжута—1 центнер.

6. Установить на 1940 г.

следующие календарные сроки выполнения годовых обязательств по обязательным поставкам семян масличных культур государству в процентах от фактического посева по норме годового плана:

I. По подсолнуху

Области, края и республики	Колхозами			Единоличными хо-зяйствами, колхоз-ными дворами, ку-старями, рабочими и служащими, имеющими посевы подсолнуха	
	В сентябре	В октябре	В ноябре	В сен-тябре	В ок-тябре
I.					
Челябинская, Омская, Новосибирская области; Алтайский, Красноярский край; Киргизская и Казахская ССР	10	60	30	50	50
II.					
Башкирская, Татарская АССР; Воронежская, Тамбовская, Рязанская, Пензенская области.	20	55	25	65	35
III.					
Курская, Чкаловская, Ростовская, Куйбышевская, Саратовская, Сталинградская области; Крымская, Мордовская, Калмыцкая, Чечено-Ингушская, Кабардино-Балкарская, Дагестанская, Немцов Новолжья АССР; Орджоникидзевский, Краснодарский, Хабаровский края; Азербайджанская, Грузинская и Украинская ССР.	30	70	—	75	25

II. По льну-кудряшу

Области, края и республики	Колхозами			Единоличными хо-зяйствами, колхоз-ными дворами, ку-старями, рабочими и служащими, имеющими посевы льна-кудряша		
	В августе	В сентябре	В октябре	В ноябре	В ав-густе	В сен-тябре
I.						
Ростовская, Сталинградская, Саратовская области; Орджоникидзевский край; Крымская АССР и Украинская ССР	20	40	40	—	40	60
II.						
Все остальные республики, края и области	—	40	40	20	—	60

сдача с одного гектара: под-солнуха—2 центнера, рапса—2 центнера, горчицы—1,5 центнера, клещевины—1 центнер, сои—1 центнер, льна-кудряша—1 центнер, кунжути—0,5 центнера.

Единоличные хозяйства и некооперированные кустари, имеющие посевы масличных культур (подсолнух, соя, клещевина, горчица, лен-кудряш, рапс, кунжут), привлекаются к обязательным поставкам семян масличных культур государству с площа-ди фактическо-го посева по норме сдачи с одного гектара: подсолнуха—3 центнера, рапса—3 центнера, горчицы—2,1 центнера, клещевины—1,5 центнера, сои—1,5 центнера, льна-кудряша—1,5 центнера, кунжута—1 центнер.

7. Предоставить садчикам семян масличных культур право замены семян подсолнуха и рапса одной культуры другой—центнер за центнер или за центнер подсолнуха и рапса—семян кунжута 20 килограммов, льна-кудряша—30 килограммов, сои—50 килограммов, клещевины—50 килограммов, горчицы—70 килограммов.

Соя, клещевина, горчица, кунжут и лен-кудряш не могут быть заменены другими культурами.

8. Принимать от колхозов в счет выполнения обязательных поставок зерна государству семена клещевины, кунжута и льна-кудряша из расчета: один центнер клещевины, кунжута и льна-кудряша за два центнера зерна.

После выполнения обязательных поставок зерна государству выдавать колхозам с пунктов Заготзерно за каждый сданный ими по обязательным поставкам центнер семян клещевины, кунжута и льна-кудряша два центнера зерна.

9. Установить выдачу колхозам по действующим льготным ценам по одному килограмму растительного масла и по 2 килограмма жмыха за каждый сдаваемый ими в порядке обязательной поставки

Области, края и республики	Колхозами				Единоличными хозяйствами, колхозными дворами, кустарями, рабочими и служащими, имеющими посевы горчицы	
	В июле	В августе	В сентябре	В октябре	В июле	В ав-густе
I.						
Ростовская, Сталинградская, Саратовская области; Орджоникидзевский край; Немцов Новолжья	20	50	30	—	50	50

10. Установить, что к обязательным поставкам семян масличных культур (подсолнух, соя, горчица, льна-кудряш, рапс и кунжута) государству не привлекаются хозяйства, которые не привлекаются к поставкам зерна и риса в соответствии со статьей 8-й Постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами».

11. Выполнение установленных настоящим Постановлением обязательств по сдаче семян масличных культур государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и единоличного хозяйства и должно быть произведено из первых обмолотов, причем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

12. Установить, что со сдатчиками семян масличных культур, не выполнившими обязательных поставок в установленные сроки, взыскивается недовыполненная часть зерновыми культурами по следующим эквивалентам:

за центнер семян подсолнуха “ “ “ рапса
“ “ “ горчицы
“ “ “ клещевины

за центнер семян льна-кудряша “ “ “ сои
за центнер семян кунжута “ “ “

3 центнера зерновых культур
4 центнера зерновых культур
5 центнеров зерновых культур

13. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы и единоличные хозяйства обязательства по сдаче семян масличных культур, превышающие погектарные нормы.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.
17 мая 1940 года.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

Как я работал над изучением „Краткого курса истории ВКП(б)“

Центральный Комитет ВКП(б) и лично товарищ Сталин, постоянно заботясь о повышении теоретического уровня членов партии, дали замечательный учебник «Краткий курс истории ВКП(б)». Этот учебник помогает нам овладевать историей большевизма, учит нас правильной ориентировке при разрешении любых вопросов.

«Краткий курс истории ВКП(б)» я полностью прочитал и каждую главу законспектировал. Историю партии изучал так: сначала прочитывал главу учебника, встретив недостаточно понятные вопросы записывал, затем брал трехтомник Ленина—Стилана и основательно проработал эти вопросы, которые недостаточно мною проработаны, а при вторичном изучении оказывается недоработанного много.

Чубаров.

Красной Армии полноценное пополнение

На предприятиях, в колхозах и учреждениях нашей страны развернулась подготовка к призыву в Красную Армию. Через несколько месяцев под боевыми знаменами доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота будут призваны молодые советские патриоты, родившиеся в 1920 году.

Год от года состав призываемых в армию становится более грамотным и культурным, многие призываются приходят в ряды Красной Армии хорошо владея винтовкой, пулеметом, автомашиной и т. д.

Призыв в нынешнем году должен дать полноценное пополнение Красной Армии, грамотное, физически здоровое и владеющее некоторыми военными знаниями. Каждый призывающийся сейчас готовится к призыву, через оборонные кружки повысить свои военные знания, а также кто имеет низкую общеобразовательную подготовку и совершенно неграмотным, нужно заняться ликвидацией неграмотности и малограмматности, помня, что только хорошо грамотный, ловкий боец может за короткий срок службы в совершенстве овладеть боевой техникой Красной Армии.

Задача партийных, комсомольских и оборонных организаций состоит в том, чтобы больше уделять внимания подготовке призывающихся и дать полноценное пополнение.

Между тем, этому важнейшему вопросу со стороны пар-

тийных, комсомольских и других организаций уделяется слишком мало внимания. В районе среди призывающихся имеется 160 человек малограмматных, но райОНО ничего не делает по налаживанию учебы с призывающимися. Не проявляют заботы и райздрав об организации лечения граждан, подлежащих в этом году призыву, хотя часть из них нуждается в медицинской помощи.

С подготовкой значков ВС, ПВХО и ГСО, так же дело обстоит не лучше. Среди призывающихся обороночные значки имеют всего лишь 10 процентов.

Оборонная работа в нашем районе находится на низком уровне. Районный Совет Основанием несколько месяцев находится без руководителей, а военный отдел райкома ВКП(б) ничего не предпринял для того, чтобы поднять на должную высоту оборонную работу в районе.

Призыв в текущем году будет проходить в напряженной международной обстановке, в условиях полыхающей второй империалистической войны в Европе.

Задача партийных, комсомольских и оборонных организаций состоит в том, чтобы усилить оборонную работу среди населения и, в частности, с призывающимися, дать пополнение Красной Армии грамотное, физически крепкое и усвоившее некоторые военные навыки.

Соколов.

Учащиеся сдают нормы на значок ГТО

В Ижморской средней школе обороночная работа поднята на высокий уровень. Особенно учащиеся взялись за освоение норм на значок ГТО 1 ступени. Из школы учащихся сдало зимние нормы 36 человек и на значок БГТО—103 человека.

В данное время в школе проходит тренировка и сдача летних норм. Нормы сдали подтягиванию—9 человек, ла-

занию—12 человек, гранатометанию—17 человек, прыжкам в длину—13 человек и ряд других норм. Дело бы обстояло еще лучше, если бы район комсомола обращал внимание.

В районе нет районного центра по делам физкультуры и спорта. Нет даже зачетных карточек, не говоря уже о комплексах наглядного пособия.

Стрельников.

ЛЕТНЕЕ КОРМЛЕНИЕ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

6. Третья дойка от 8—9 часов вечера.

После утренней дойки пастбища начинается с более худших участков, затем скоту дают отдохнуть, после которого гонят к водоему. В жаркие дни скот подгоняют к водоему 3 раза, в более прохладные — 2 раза. Следует избегать длинных перегонов скота, особенно по вытравленным площадям. Общий переход в сутки не должен превышать 10 км.

Скот на пастбище рекомендуется держать развернутым фронтом, вести его спокойно, медленно на тучных местах и быстрее на более скучных. Места отдыха должны быть защищены от солнца и холодных ветров. В жаркую погоду сокращается время пастбища, во время зноя, когда насекомые назойливы, скот выгоняют пораньше и задерживают позднее вечером.

Если скот ночует и доится на участках, там устраиваются стойбища с загоном, корыты для корма, местами хранения запасов корма, помещениями для персонала и местами хранения молока на ночь.

В первое время нормировать кормление нелегко, так как пастбища различного качества. Зав. МТФ определяет производительность участков, для этого выбираются площадки в 1 квадратный метр, трава с них выкапывается и взвешивается, затем вычисляется наличие зеленой массы на гектаре и содержание в ней кормовых единиц и белка. По весу скота и его удою вычисляется средняя норма зеленого корма и количество голов скота возможное к прокормлению на данном участке. На поддержание жизни средней коровы нужно 20—25 килограммов корма, а на продукцию 1 кг. молока, нужно 3 кг. зеленого корма.

Для пастбища одной головы в течение лета отводится хорошего пастбища 0,5—0,1, среднего от 1 до 2-х, плохого от 3-х до 5 га. Подсчитано, что на хорошем пастбище корова собирает около 40—50 кг. травы и обеспечивает продукцию в 8—10 кг. молока.

Для более высокой продукции на средних пастбищах уже с 8—10 кг. удоя следует вводить подкормку сильными кормами. В подкормку следует вводить зерновой корм, отруби, мучную посыпку. Жмыхов надо давать немного. Подкормку готовить лучше в виде смеси кормов, давать на 100 кг. такой смеси 1 кг. соли.

Калмыков — преподаватель зоотехники Ижморской РКП.

В колхозе организована птицеферма

Колхоз «Червонный Алчедат», Ижморского сельсовета, выполнил постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продук-

Наладить работу на фермах колхоза

Безответственность и пренебрежительное отношение к общественному животноводству имеют место в колхозе «12-е декабря», Постниковского сельсовета.

В этом колхозе есть ряд животноводческих ферм, но работа на них организована из рук вон плохо. Трудовая дисциплина среди колхозников и даже среди ответственных работников животноводства расхищена. Прикрепленные к фермам животноводы в своей работе броятят халатность. На фермах наблюдаются частые падежи мелкого и крупного рогатого скота, а также и лошадей.

Так, например, зав. овцефермой тов. Жучкова А. погибших ягнят вместе со шкуркой выбирает в речку. Здесь же пало 2 теленка, утонула корова, пала загнанная колхозником Кузминым лошадь, на падежь актов нет и за него никто не ответил.

Правление колхоза и председатель правления тов. Богуло М. на подобные безобразия смотрят спустя рукава. Ни одного виновника к ответственности не привлекли.

С такими безобразиями нужно немедленно покончить и изладить работу на фермах колхоза.

Садовникова — депутат сельского совета.

Грызуны — вредители сельского хозяйства

Наряду с многими мерами борьбы за высокий сталинский урожай огромное значение имеет истребление грызунов-вредителей сельского хозяйства (крыс, хомяков, бурундуков и др.). О них колхозы ежегодно теряют огромное количество зерна и продовольствия. Только в 1939 году на полях колхозов нашего района истреблено механическим способом 75000 штук и сдано нашей промышленности сырья на 47500 руб. их шкур. Это значит, что колхозы сохранили огромное количество зерна. Если учитывать потери от грызунов, например, хомяка, то он в год поедает 16 кг., бурундук — 12 кг. и т. д.

Колхоз «Дружный», Ижморского сельсовета, в 1939 году план по борьбе с грызунами выполнен на 200 процентов. Активное участие приняли бригады т.т. Ловецко и Тишин Ф. Хорошо провел работу колхоз «Социализм», Летяжского сельсовета (председатель колхоза тов. Свиридин), он понял важность истребления грызунов и их вред для сельского хозяйства.

В 1940 году председатели колхозов и колхозники нашего района, должны понять важнейшую задачу истребления грызунов-вредителей сельского хозяйства и повести решительную борьбу с ними. Этим самым мы добьемся высоких урожаев всех культур.

Драницинов.

ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ (с 31 мая по 2 июня)

Бои на севере Франции близки к завершению. Они проходят на последнем оборонительном рубеже окруженных англо-французских войск — в районе Дюнкерка. В настоящее время остатки союзных армий занимают весьма ограниченное пространство, не более 15 километров в глубину и 45 километров в длину (вдоль побережья пролива Па-де-Кале).

Сопротивление окруженных союзных войск еще не сломлено до конца. Это объясняется прежде всего тем, что немцы не смогли захватить Дюнкерк. Англо-французы, используя удобную для обороны местность, прочно удерживают подступы к Дюнкерку. Решающую роль сыграло произведенное союзниками затопление и заболачивание обширных участков северо-восточнее и юго-западнее Дюнкеркского укрепленного лагеря.

Тем не менее эвакуация союзных войск в Англию проходит в крайне тяжелых условиях. Дюнкерк — третий по величине военно-морской и торговый порт Франции — почти полностью разрушен бомбардировками с воздуха и охвачен пожарами. Поэтому крупные транспортные суда вынуждены производить погрузки войск на открытом побережье. Кроме то-

Потери германских и союзных войск

Касаясь потерь за последний период военных действий на западе, германская печать указывает, что точных сведений еще не имеется. Недавно радио союзников сообщило, что потери немцев составляют 500 тысяч, в то время как потери союзников равны только 100 тысячам человек.

Верховное командование германской армии считает, что

го, отмели, тянущиеся вблизи Дюнкерка, не позволяют крупным судам приблизиться к берегу и солдатам приходится переправляться на лодках и даже вплавь.

Около 1 тысячи германских бомбардировщиков, истребителей и штурмовиков топят суда, бомбят и обстреливают из пулеметов районы эвакуации и отходящие с боем войска.

Значительная часть англо-французов уже переправлена в Англию. Однако точных сведений о количестве эвакуированных еще не имеется.

Союзное командование, пожертвовав Северной группировкой, прилагает сейчас все силы к тому, чтобы организовать прочную оборону севернее Парижа — на линии рек Соммы и Эны.

В последние дни германские самолеты бомбардировали воздушные базы и пути сообщения в промышленных районах долины реки Рона (на юго-востоке Франции). Бомбардировка нанесла большой ущерб промышленному району Лиена, где расположены заводы, изготавливающие детали для самолетов и моторов. Первые германские воздушные соединения бомбардировали французский порт Марсель.

(ТАСС).

За изучение полезных ископаемых района

Широкое развертывание местной промышленности и промышленной кооперации ставит перед нами серьезные задачи в деле изыскания полезных ископаемых и изучение местных сырьевых ресурсов, как основной базы для работы этих предприятий.

Ежегодно сотни научных экспедиций и отрядов изучают природные богатства краев, областей и районов страны, давая ценный вклад в народное хозяйство. Выявление новых месторождений полезных ископаемых и растений приводит к развертыванию дальнейших разведок и строительству новых предприятий.

Надо отметить, что наряду с научными экспедициями большую роль играют открытия, сделанные местными жителями.

За открытие месторождений полезных ископаемых (твердых, жидкого и газообразных), минеральных вод, имеющих лечебное значение — инициаторы правительства премировались до 10 тыс. руб., за содействие к открытию до 1 тыс. руб. и за сообщение о возможности эксплуатации месторождений, промышленно-хозяйственное значение которых не было установлено, до 3 тыс. руб.

Ижморский район по данным старых геологоразведывательных материалов, располагает

большим разнообразием полезных ископаемых, как желтая охра, запасы ее в 0.1 кв. км., исчисляются в 15 тыс. тонн.

Район располагает кварцевыми песками, белыми глинами, известняком и т. д., это неточные данные и места их залегания еще многих неизвестны, а поэтому в изыскании должны принять участие широкие массы трудящихся нашего района. Большое значение

будет иметь выявление и сбор семян дикорастущих кормовых трав, выявление новых видов лекарственных растений, путем отсылки их в антексу. Выявление новых видов дикорастущих технических растений (волокнистые, дубители, красители). Большие лесные массивы, среди которых в большом количестве имеется кедровник, который имеет огромное промышленное значение, главным образом для сбора ореха. Из кедрового ореха вырабатывают растильное масло, из 100 кг. ореха — 40 кг. масла, а с каждого гектара кедровника собирают до 280 кг. орех.

РайОНО, райком комсомола и профсоюзные организации летний период должны использовать для возглавления работ по изучению полезных ископаемых. Поэтому сейчас необходимо разработать маршруты походов, привлечь для консультации учителей по зоологии и биологии. Организовать кружки по подготовке участников похода (ботанические, геологические и зоологические). Поставить перед участниками похода в качестве основных задач поиски полезных ископаемых, растений и изучение их, как базы для местной промышленности.

Успешная подготовка и проведение походов вовлекут в эту работу трудящихся, отпускников, колхозников, учащихся старших классов средних школ, либо в результате этого, они получат здоровый отдохн, закалку, познания в природных богатствах, в понимании производительных сил района.

Куценко — председатель районной плановой комиссии

Растранижируют колхозные средства

Недавно легкая кавалерия, организованная из комсомольцев: Москалевой М., Пономарева А. и Никонова А., проверила финансовое состояние в колхозе «Красный ударник», Тундинского сельсовета. При проверке оказалось, что руководители колхоза занимаются растраниживанием общественных средств и самоснабжением. Вот факты: партторг обкома ВКП(б) тов. Московченко Е. должен колхозу 567 руб. и 78 кг. пшеничной муки, председатель колхоза Нагорнов К. взял безвозвратной ссуды — 551 рубль, член правления Олимпиев П. — 258 рублей, кладовщик Аптина Я. — 358 рублей и много других. Всего раздано денег в сумме 2062 рубля, которые не возвращены колхозу.

Подобные дела должны быть устранены, а деньги немедленно возвращены колхозу.

А Никонов.

СУД зверское убийство

Гр-ка Трушакова О., проживающая в пос. Яи, Анжеро-Судженского района, решила избавиться от своего 5-месячного ребенка (девочки).

Для совершения этого замысла 9 апреля 1940 года приехала в Ижморский район и отправилась по направлению пос. Еловского, на пути следования нанесла ребенку несколько ножевых смертельных ран и бросила в снег.

Народный суд Ижморского района, гр-ку Трушакову О., за зверское убийство своего ребенка, приговорил к 10 годам лишения свободы.

Зард. Т. В. МЕДВЕДЕВ

Объявление

ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ,
КЛЕЙМЕНИЕ И РЕМОНТ ВЕСОВ,
ГИРЬ, МОЛОКОМЕРОВ И
ДРУГИХ ИЗМЕРИТЕЛЬНЫХ
ПРИБОРОВ

В целях обеспечения исправленного состояния и точности показаний измерительных приборов во всех отраслях народного хозяйства в Ижморском районе с 1 по 15 июня 1940 года проводится сплошная поверка всех весов, гирь, меробъемов и других измерительных приборов, находящихся в пользовании предприятий и организаций и имеющих поверительные клеймы 1938 года и более поздних годов.

Временное отделение мер весов открыто в пос. Ижморка по Кооперативной улице, гараж райпотребсоюза, куда и следует всем колхозам, предприятиям и организациям представить на поверку все весоизмерительные приборы в указанный срок. При представлении измерительных приборов в поверку, лица должны иметь на руках деньги не менее 10 рублей на одни весы с гирями.

Не представление приборов в поверку повлечет штраф в административном порядке до 300 рублей.

ИВАНОВА — Государственный поверитель мер и измерительных приборов.

ТУЧИ ВОЙНЫ НАД СРЕДИЗЕМНЫМ МОРЕМ

Долголетнее соперничество Англии, Франции и Италии за господство в бассейне Средиземного моря уже сейчас достигло высокой степени напряжения. Каждую минуту можно ожидать начала военных действий и в этой части Европы.

Для Англии, как и для Франции, Средиземное море — важнейший экономический и стратегический водный путь, связывающий их с колониями.

Поэтому крупнейшему в мировой торговле морскому пути идут огромные потоки сырья, полуфабрикатов, а во время войны — также и людских резервов из колоний и зависимых стран в господствующие над ними страны (метрополии). В свою очередь массы готовых изделий, приносящих гигантские прибыли английскому и французским капиталистам, проходят через Средиземное море на Ближний и Дальний Восток.

Для господства над этими морскими путями Англия уже давно захватила в свои руки два выхода из Средиземного моря: в Атлантический океан через Гибралтар и в Индийский

океан через Суэцкий канал. Означает, в частности, Суэцкий канала можно судить по тому, что через него ежегодно проходит до шести тысяч морских судов. Путь от берегов Великобритании к Индии Суэцкий канал сокращает больше чем на 11 тысяч километров (по сравнению с путем вокруг Африки).

Самым сильным конкурентом англо-французских союзников на Средиземном море является Италия.

Италия расположена в бассейне Средиземного моря. Через это море проходят все ее пути сообщения с колониями, расположенными в Африке. Плавающая часть товаров, ввозимых в Италию, прибывает морским путем. Италия стремится к господству в Средиземноморском бассейне не только для того, чтобы обеспечить свою связь с колониями, но и для того, чтобы утвердить свое влияние на Балканах и в странах Ближнего Востока.

Каждая из соперничающих сторон располагает в Средиземном море мощными опорны-

ми пунктами и военно-морскими базами.

Англия, кроме выходов из Средиземного моря, владеет в этом бассейне сильно укрепленными островами Мальта и Кипр, военно-морскими базами в Хайфе (Палестина) и Александрии (Египет).

Франция в Средиземном море принадлежит военно-морские порты в Марселе и Тулоне, в Бизерте (Тунис), опорные пункты на острове Корсика и на побережье Алжира и Сирии.

Еще большим количеством морских баз и опорных пунктов располагает в Средиземном море Италия, причем эти базы и опорные пункты расположены так, что могут воспрепятствовать передвижению флота союзников из одной части Средиземного моря в другую. Так например остров Пантеллерия контролирует проход между африканским берегом в районе Туниса (французская колония) и итальянским островом Сицилия. Морская итальянская база на Балеарских островах может представить серьезную угрозу против военно-морского флота.

Таково соотношение сил на Средиземном море, готовящихся вступить между собой в решительную схватку.

Вторая империалистическая война простирает свои черные крылья на все новые территории и втягивает все новые миллионы трудящихся в борьбу за чуждые им интересы капиталистов.

П. Владов.